

新时代文明实践“文明集市”

XINSHIDAIWENMINGSHIJIAN“WENMINGJISHI”

人气满满！黎城县首场“文明集市”吸引居民来“赶集”

逛“文明集市” 享幸福生活

本报讯 记者王晓萍报道:7月18日,黎城县新时代文明实践中心精心组织的首场“文明集市”在黎侯镇靳家街村新时代文明实践站拉开帷幕,为当地群众带来了一场丰富多彩、别具一格的文明实践活动。

当天的活动现场气氛热烈,秩序井然。精心设置的爱心义剪、暖心义诊、文艺表演、理论宣讲、法治宣传、科普宣传、消防救援、非遗讲堂、金融安全、医保宣传10个摊位依次排开,共同为群众呈上了一体化、多样式的文明实践组合“套餐”。居民兴致勃勃地穿梭其中,在边走边看中逛“集市”,享“文明”。

精彩的舞蹈、韵味十足的戏曲、歌曲表演等节目轮番上演。这些节目以群众喜闻乐见、通俗易懂的形式呈现,仿佛一阵阵轻柔的清风,悄然吹进了大家的心里。在“有爱义诊”摊位前,群众自觉有序地排队测量血糖、血压。医疗志愿者们不仅为群众检测身体,还积极宣传相关健康知识,为大家的健康生



黎城县人民医院的志愿者为群众测量血压。牛子儒 摄

活提供专业的指导。在“剪出精彩”摊位前,志愿者们凭借精湛的技艺,为群众剪出满意的发型。

在当天的活动中,“非遗+文创”的创新展示方式,吸引了众多孩子们驻足

观看。志愿者为群众和学生们深入浅出地讲解非遗手工彩绘技艺,生动讲述了其历史渊源和文化内涵,让传统文化在新时代焕发出新的生机。在“消防总动员”摊位前,消防队员们积极

为群众普及夏季防火宣传知识,向群众传授了火灾疏散、火场逃生技能以及电动自行车火灾防范等实用知识,引导群众从自身做起,注重细节,养成安全用火用电的良好习惯,时时处处不忘安全。

“汇聚多个部门的力量,以‘文明集市’的形式,把志愿者和群众组织起来,将‘赶集日’变成‘惠民日’,把暖心服务送到群众家门口,这将成为便民服务的一项新举措。”黎城县学雷锋志愿者协会会长芦海丽说。

群众在哪里,文明实践就延伸到哪里。今年以来,围绕群众需求,黎城县创新文明实践方式,组织开展了丰富多彩的主题活动,努力打通服务群众的“最后一公里”。黎城县精神文明创建中心副主任郭淑青说:“下一步,我们将继续整合辖区资源,常态化办好‘文明集市’,利用广场公园、农村集市等人流量大、群众自发活动多的优势,让文明新风潜移默化地浸润群众生活,让群众生活更加幸福多彩。”

文明动态 DONGTAI

WENMING

长治医学院第一临床学院开展暑期新时代文明实践

讲述好人故事 传递榜样力量

本报讯 记者王晶晶报道:学习先进典范,汲取榜样力量。连日来,潞州区“风之述”好人故事宣讲文明实践志愿队长治医学院第一临床学院分队队员走进潞州区老顶山、堠北庄街道的20个村开展长治好人好事宣讲活动。

赵雪芳医生德术并举,把解除患者疾苦作为自己一生的追求;清掏工赵元明在平凡的岗位上几十年如一日默默坚守;工人周建民坚守初心本色、践行工匠精神……文明实践队的队员们用质朴的语言、真挚的情感,讲述了一个个感人至深的故事,传递着向上向善的正能量。

宣讲结束后,文明实践队在相关负责人的带领下走进村庄,感受新时代农村的发展与人民生活的改善,志愿者们在实践中求知、在实践中成长。“每一次宣讲,都像在心田播种爱的种子,让我更加珍惜身边的每一份善意,也激励我不断前行,成为传递正能量的使者。”文明实践队队员韩佳敏告诉记者。

宣讲活动告一段落,但传递正能量的行动不会停止。潞州区“风之述”好人故事宣讲文明实践志愿队长治医学院第一临床学院分队将以这些道德模范作为榜样,向全社会传递更多令人感动与温暖的力量。

文明亮点 LIANGDIAN

WENMING

潞城区东华社区新时代文明实践站开展“智慧养老 健康生活”主题活动

科普促健康 惠及你我他

本报讯 记者王晶晶报道:近日,潞城区潞华街道东华社区新时代文明实践站联合大健康公共服务基地、社区诊所开展“智慧养老 健康生活”——“传递文明 呵护生命”主题活动,关注辖区居民身体健康,做到疾病早发现、早预防,为群众营造健康、温馨的美好家园。

医护人员为辖区老年人免费测血压、血糖,热心询问辖区老人日常用药情况和身体健康状况,并为居民普及糖尿病和夏季健康知识,嘱咐老人们在日常生活中要关注自己的身体健康,平时注意清淡饮食,适量运动。

大健康公共服务基地为老年人讲

解健康养护常识,普及智慧养老知识,教老年人使用智能设备,并现场解答居民关心的问题,较好地满足老人多层次、多样化、专业化的养老服务需求,让居民在家门口就能享受到优质的养老服务。

此次活动让居民对健康知识有了全面的了解,对健康科学的生活方式有了进一步的认知,并对“大健康”居家养老模式有了更深入的体验。接下来,东华社区新时代文明实践站将以居民需求为导向,继续开展更多更好的医疗健康知识讲座,将服务送到居民身边,实现便民服务零距离,不断增强辖区居民的获得感和幸福感。

长子县南陈镇新时代文明实践所开展志愿服务活动

辣椒丰收采摘忙 志愿服务解民忧

本报讯 记者王晶晶报道:眼下正值辣椒采收季,在长子县南陈镇辣椒种植基地,一排排绿油油的辣椒秧长势旺盛,翠绿的枝叶间挂满了红绿交错的辣椒。近日,长子县南陈镇新时代文明实践所、便民服务中心、团委等联合组织志愿者走进辣椒基地开展“科技科普施沃土 文明实践助青椒”志愿服务活动,助力乡村振兴。

采摘、装框、挑拣、称重……辣椒地里,志愿者们正忙着采摘,从一开始的手忙脚乱逐渐变成了“采摘小能

手”。同时,科技科普志愿者还为农户解读相关惠民政策,讲解青尖椒采摘技巧。志愿者纷纷表示,这样的助农活动很好,既减轻了农户采摘压力,又践行了我们的初心使命,传递了志愿服务的正能量。

此次活动,不仅减轻了部分村民家的采摘压力,又增强了志愿者的向心力和凝聚力,激发了大家的社会责任感和使命感。接下来,南陈镇新时代文明实践所将关注更多需要帮助的群众,用实际行动为大家排忧解难,为助力乡村振兴贡献力量。

上党区交警大队开展交通安全宣传进农村活动

守护“一老一小” 交安常驻心间

本报讯 记者王晶晶报道:7月18日,上党区交警大队民警走进辖区村镇开展交通安全宣传活动,通过农村赶集、走村入户方式,与村民们“面对面”进行宣传教育,讲解交通安全法律法规,引导村民文明守法、平安回家。

活动中,民警走进村镇集市,结合相关道路交通事故案例,通过发放道路交通安全宣传资料,根据夏季农村地区道路行车特点,引导群众日常出行时,行走要靠边、注意来往车辆,骑

乘戴头盔,不坐农用车、非客运车和无牌无证、超员、超载等有安全隐患车辆,绷紧交通安全弦,杜绝各类交通违法行为的发生。

在国道省道沿线,民警们挨家挨户走访,通过拉家常和“身边事教育身边人”的方式,向村民普及道路交通安全法律法规,提醒广大群众将自己和他人的人身安全放在首位,倡导村民自觉遵守交通法律法规,注意出行安全,并加强对孩子们的安全教育,杜绝交通事故的发生。